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Procès-verbal Assemblée Générale Ordinaire du Samedi 19 novembre 2022 
 

Présents :  

M. Jean-Jacques LAUGA, Elu en charge des sports au Conseil Départemental de la Corrèze.  

M. Christian DEVAINE, Comité Régional Nouvelle Aquitaine. 

M. Olivier PEUCH, Président du Profession Sport Limousin. 

Excusés :  

M. Michel LE BOT, Président de la FFPJP. 

M. Xavier GRANDE, Directeur Administratif et Financier FFPJP.  

M. Charles PASTOURELY, Président du Comité Régional Nouvelle Aquitaine Pétanque. 

M. Pascal COSTE, Président du Conseil Départemental de la Corrèze.  

M. Dominique MALROUX, Inspecteur d’académie Directeur académique des services de l'éducation nationale 19  

M. Damien MARAIS, Inspecteur Académique et directeur académique des services de l’éducation nationale 19 

M. TEYSSANDIER, Président du Comité Olympique Corrèze,  

Me Emmanuelle ROUX, Directrice du Comité Olympique Corrèze. 

Me Catherine Treuil, Présidente du Comité Départemental de Sport Adapté. 
 

Clubs présents :  
 

Secteur Brive : Cochonnet du Levant – Cyrano Brive – Pétanque Pays de Brive – Cochonnet Gamadou – Boule 

Malemortoise – Pétanque Objatoise - Pétanque St Pantaleonnaise – Pétanque Turennoise – Cochonnet Ussacois – 

Pétanque Varetzienne – Pétanque Voutezacoise – Amicale Vignolaise – Provençal du Causse Corrézien – Boule 

Brignacoise – 3 JPO 
 

Secteur Tulle : Pétanque des Cascades – Lagarde Enval Pétanque – Pétanque de la Souvigne – Pétanque 

Xaintricoise – AS Pétanque Seilhacoise – ASPTT Tulle – Pétanque Barrussienne – Carreau Tulle – Pétanque 

Tulliste – Pétanque Chambertoise – Pétanque Uzerchoise – Pétanque des Barrages – Le Treize Altillacois – Boule 

Guennoise – Boule des eaux vives.  + Nouveau / reprise club : Pétanque Lagraulièroise  
 

Secteur Ussel : Cochonnet Bortois – Pétanque des Orgues – Boule Corrèze-Egletons – Pétanque Chiracoise – 

Lapleau Soursac Cochonnet Club – Pétanque Joyeuse Abeille – La Merlinoise – Pétanque Rosièroise – Amicale 

Loisirs Pétanque Meymacoise  
 

Clubs excusés / absents :  Cabosse Larchoise - Pétanque Usselloise - la pétanque Meymacoise  

 

Membres du Comité de Direction   
 

Présents : Mesdames DELPIROUX Sylvie, KLUSCAR Sandra, SANCHEZ Stéphanie. Messieurs BELHOMME 

Alain, BELOTTI Nicolas, DHONT Alexandre, FORETNEGRE Alain, LANG René et PEREIRA Ludovic, 

MARTIN-PEREZ Thomas, SEINCE Bernard, SOLEILHAVOUP Alain ainsi que DONATIEN Philippe et 

SUDOUR Michel. Excusés : Madame PLAT Aline, Messieurs DHONDT Alexandre, LAVAL Laurent. 
 

Ordre du jour :  

Ouverture de l’Assemblée par le Président, Alain FORETNEGRE  

Rapport moral et d’activités par la Secrétaire Générale  

Rapport financier par la Trésorière Générale  

Rapport des Vérificateurs aux comptes  

Désignation des Vérificateurs aux comptes  

Rapport des différentes commissions  

Etude des vœux émis 

Questions diverses et d’intérêt général  

Présentation et validation des nouveaux membres du Comité de direction.  

Elaboration du calendrier sportif  

Intervention des élus  

Résultats des challenges  
 

QUORUM  

Nombre de clubs : 41 présents sur 45. Nombre de voix : 86 voix sur 94.  

Le Quorum est atteint.  
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Mot du Président – Alain FORETNEGRE 
 

Alain FORETNEGRE remercie, Monsieur Jean-Jacques LAUGA et Monsieur Christian DEVAINE pour leurs 

présences et cite les personnalités excusées. Une minute de silence est proposée, afin de rendre hommage aux amis, 

parents disparus au cours de cette année.  
 

Alain FORETNEGRE, précise que le nombre de licences est correct cette année soit 1486 licences. Celui-ci 

remercie les institutionnels pour leurs soutiens financiers concernant le fonctionnement, l’emploi et le Championnat 

de France qui s’est déroulé cette année à Brive. Celui-ci remercie aussi toute l’équipe pour son implication au sein 

du Comité, Dominique BRUGEILLE pour son aide précieuse au sein de la Commission Sportive, ainsi que 

Roselyne et Yves FERDINAND qui s’occupent de la réservation hotellière des Championnats de France. 

Félicitations aux joueurs et aux équipes pour leurs résultats cette année.  
 

Le Comité a eu une année chargée en manifestation :  

- 32/16/8ème de finales de la Coupe de France (Février 2022) 

- Championnat de France Doublette Mixte à Brive (Juin 2022) 

- Les finales CRC Jeunes (septembre 2022) 

- Les finales CRC Open (prévu le week-end prochain)   

 

Au mois de septembre 2021, le comité a embauché un agent de développement ELODIE : l’augmentation des 

licences et les aides à l’emploi obtenues cette année ont couvert financièrement l’emploi. Le comité occupe un 

bureau supplémentaire, le premier devenant un peu étroit, un copieur a été loué.  
 

Les projets : Le Comité a fait une demande pour l’organisation des 32ème-16ème et 8ème de finale de la Coupe de 

France à Brive et du Championnat Triplette Mixte en 2024 à Objat, les réponses de la Fédération seront 

prochainement transmises.  
 

Pour la saison 2023, les indemnités pour les équipes qualifiés pour les Championnat Régionaux seront de 80 euros 

par joueur (si Championnat hors département) et de 20 € par joueur (si Championnat en Corrèze). 
 

Félicitations au 3JPO pour l’organisation de l’international d’Objat, la Pétanque du Pays de Brive pour sa 

participation au Trophée des Villes 2022. 
 

Alain FORETNEGRE remercie Laurent Vaissière pour son don de 100 euros pour les jeunes de l’école de 

Pétanque correspondant à la vacation à l’international d’Objat. Celui-ci remercie aussi le Club de Lapleau Soursac 

qui de demandera pas l’indemnité concernant la journée sport adapté afin de couvrir les frais de la journée. 
 

Les médailles Fédérales et Comité seront remises lors de la Soirée des Trophées qui se déroulera après notre 

Assemblée : 
 

Médailles Fédérales  

Médaille d’or : / -    

Médaille d’argent : BRUGEILLE Dominique / Pétanque Seilhacoise - MAZEAUD Jacques / Pétanque 

Seilhacoise - TOMAKIN Haki / Rosiers d’Egletons  

Médaille de Bronze : BRETTE Jean-Pierre / Boule Corrézienne – Egletons  
 

Médailles du Comité  

MONS Béatrice / Carreau Tulle - REYNIER Véronique /Cochonnet Ussacois - COURNIL Pierre / 3 JPO - 

DESAIX David / Pétanque des Cascades - DONATIEN Philippe / Club de Corrèze-Egletons - FERNANDEZ 

Bernard / Pétanque Ussacoise - FOURNIER Christian / Pétanque Chambertoise -IANCETTE Yoann / Ponty Ussel 

- LAFOND Daniel / Pétanque Xaintricoise -  

MARTIN Patrick / ASPTT Tulle - PEDROLA Jean-Marc / Boule Malemortoise - PERRAUD Alain / Pétanque 

Seilhacoise - SEGERAL Sylvain / Cochonnet Ussacois - TEIXEIRA David / ASPTT Tulle  

Félicitations aux récipiendaires 
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Rapport d’activité 2022 du Comité Départemental de Pétanque  

Interventions de Stéphanie Sanchez, Secrétaire Générale et Dominique Brugeille - Commission Sportive  
 

Licences  

Secteur Brive : 15 clubs soit 515 licenciés  

Secteur Tulle : 16 clubs soit 527 licenciés  

Secteur Ussel : 12 clubs soit 444 licenciés    Soit 1486 licences au total pour l’année 2022 
 

Résultats de la saison 2022 
 

Championnats Départementaux :  

▪ Tête à Tête Seniors. Champion : ORIE Donovan / Pétanque Xaintricoise . Vice-Champion : FOURNIER Loic / 

Cyrano Brive  

▪ Tête à Tête Féminin. Championne : FERLANDA Mylène / La Merlinoise. Vice-Championne : RABIER 

Dominique / PP Brive 

▪ Doublette Féminin. Championne : FARGE Gaelle - FARGE Marie Françoise / Cyrano Brive. Vice-Championne : 

MAURIE Muriel - FERRI Nadia / Pétanque Pays de Brive 

▪ Doublette Seniors. Champion : DEPRAD Sébastien - LAMOURE Julien / Pétanque Xaintricoise. Vice-

Champion : BOUTARD Anthony - BALOGE Marius / PP Brive 

▪ Doublette Mixte. Champions : COUDERC Fanny - JUST Sébastien / Pétanque Barrussienne. Vice-Champions : 

PUECH Jennifer - CURTO José / PP Brive 

▪ Doublette Vétérans. Champions : DUTHEIL André- ROUVEYROL Alain / Carreau Tulle. Vice-Champions : 

PLAZE Guy - GODIN Francis / Carreau Tulle 

▪ Doublette Provençal. Champions : ORIE Donovan - RIVA Tony / Pétanque Xaintricoise. Vice-Champions : 

FIANCETTE Yoann - DUVARD Daniel / Amicale Pétanque Ponty 

▪ Triplette Jeunes – Minimes. Champions : BELOTTI Mylo - LAVIALLE Jordan / Amicale Bouliste Vignolaise- 

FAVARO Lenzo / Pétanque Uzerchoise  

▪ Triplette Jeunes – Cadets. Champions :  BELOTTI Enzo - LATOURNERIE Hugo -PRUDHOMME Noah / 

Amicale Bouliste Vignolaise - Vice-Champions : REYMOND Thomas - PAUTRAT Nathan -LEMAN Léo / 

Amicale Pétanque Ponty  

▪ Triplette Jeunes – Juniors. Champions: BOUTARD Nathan - AMIRAULT Kilyan -FOGEIRO Jérémy /PP Brive 

▪ Triplette Féminin. Championnes : DENICOU Laetitia - GONCALVES Christine - ROLLANT Eloise / Barrussie 

Tulle. Vice-Championnes :  AGENEAU Elodie - CHARRIERAS Annie - ROCHE Lydie / Pétanque Objatoise  

▪ Triplette Seniors. Champions : FOURNIER Loic - HECHAZO Alain - MASSIAS Stéphane / Cyrano Brive. Vice-

Champions : LAMOURE Julien - ORIE Donovan - RIVA Tony / Pétanque Xaintricoise  

▪ Triplette Mixte. Champions : MAURIE Muriel - BOUTARD Anthony - BELLONIE Auguste / Pétanque Pays de 

Brive. Vice-Champions : CAILLON Elodie - PRUDHOMME Alan -VANTAGE Jason / Cyrano Brive  

▪ Triplette Promotion. Champions : TOMAKIN Haki - RENOUF Philippe - ZORTEA Olivier  / Pétanque 

Rosièroise. Vice-Champions : COUDERC Arnaud - LAVIR Christophe - FIANCETTE Frédéric / Pétanque des 

Barrages 

▪ Triplette Vétérans. Champions : BARRAT Pierre - DEBAT Jean-Louis - LEYRI Jean-Luc  / Pétanque 

Seilhacoise. Vice-Champions : COURNIL Didier - EYROLLES Yves - VERGNE Max / Cabosse Larchoise 

▪ Triplette Provençal. Champions : GONCALVES Octavio - LAURENCON Rémi -ROUBY Olivier /Pétanque des 

Barrages. Vice-Champions : LE NEDIC Laurent -DEMETER Ludovic - MAS Ludovic / Provençal Causse 

Corrézien 

Championnats Régionaux :  

▪ Championnat Régional Triplette Mixte. Vice-Champions : MAURIE Muriel - BOUTARD Anthony - 

BELLONIE Auguste /Pétanque Pays de Brive 

▪ Championnat Régional Triplette Promotion. Vice-Champions : JALLAT Julien - DELPY Williams -

GERAUD Franck /Pétanque Turennoise  
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Résultats CDC  

CDC féminin    

1ère série   Champion : Pétanque des Barrages / Vice-champion : Pétanque Seilhacoise  

2ème série   Champion : Pétanque Pays de Brive / Vice-champion : Lapleau -Soursac Cochonnet Club 

CDC OPEN   

1ère série   Champion : Pétanque Varetzienne / Vice-champion : Merlines - Joyeuse Abeilles  

2ème série   Champion : Amicale Vignolaise / Vice-champion : Pétanque Turennoise  

3ème série   Champion : Uzerche 3 / Vice-champion : Pétanque Objatoise  

4ème série   Champion : Provençal Causse Corrézien / Vice-champion :Pétanque Tulliste  

CDC Vétérans  

1ère série   Champion : Pétanque des Cascades / Vice-champion : Pétanque Varetzienne  

2ème série   Champion : Amicale Pétanque Meymac Loisirs / Vice-champion : Barrussie Tulle  

CDC Provençal  

1ère série   Champion : Pétanque Uzerchoise 1 / Vice-champion : Pétanque Uzerchoise 2 

2ème série   Champion : La Barrussie Tulle  / Vice-champion : St Pantaleon  

Coupe de la Corrèze  

Champion - Pétanque Varetzienne / Vice-champion : Cabosse Larchoise 
 

Félicitation à toutes et tous 
 

Le bilan de la saison écoulée est très positif, beaucoup d’équipes inscrites cette année.  Le Comité Régional 

Nouvelle Aquitaine souhaite fractionner les séries. Une réunion est programmée la semaine prochaine afin de 

discuter la faisabilité du projet. Le but est de diminuer les déplacements et d’équilibrer les niveaux.  
 

Les finales CDC Féminin seront prévues selon le nombre d’équipes inscrites en début de saison. Si cela n’est pas 

possible un classement sera effectué comme cette année.  
 

Un nouveau logiciel pour la gestion des Championnat Départementaux a été crée par une personne du Comité de 

Pétanque de Haute Vienne. Une formation est prévue, afin de tester au sein du Comité 19 pour la saison 2023 et 

elle sera proposée aux clubs en 2024.  Question : Pourquoi attendre ? Il faut que les personnes qui gèrent les 

championnats au sein du comité tester le logiciel en 2023. 
  

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité 

 
 

Rapport financier 2021 du Comité Départemental de Pétanque  
Intervention de Sylvie Delpiroux, Trésorière Générale 
 

Le Comité utilise depuis cette année le logiel Basicompta, celui-ci est impératif au vu de l’activité du comité et la 

création de l’emploi.  
 

Le rapport financier 

Le compte de résultat présente un excédent de 10 707.82 €.  

Question : Redistribution des 10 000 € aux clubs ? Cela n’est pas possible. Le Comité obtient un excédant cette 

année qui est du au Championnat de France Doublette Mixte 2022 à Brive et l’aide à l’emploi exceptionnelle 

(uniquement en 2022) du Conseil Départemental de la Corrèze. 
 

Intervention de Sébastien Gire, Vérificateur aux comptes  

Sébastien GIRE remercie Sylvie DELPIROUX et Elodie LEBRET pour le travail et la rigueur concernant la tenue 

de la trésorerie et l’adaptabilité concernant l’utilisation du logiciel. Celui-ci atteste qu’après avoir procédé à la 

vérification des comptes avec Christian DESHORS aucune remarque particulière n’a été formulée.  
 

Intervention de Sylvie Delpiroux, Trésorière Générale 
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Le budget prévisionnel 

Le budget prévisionnel est à la hauteur de 138 420 €. Celui-ci est en augmentation, en partie due à la prise en 

charge des indemnités des équipes régionales, les frais des championnats de France plus important (Long 

déplacements). 
 

Les vérificateurs aux comptes désignés sont : Sébastien Gire et Christian Deshors (Barrussie Tulle) 

 Le rapport financier est approuvé à l’unanimité 

 

Bilan des différentes commissions  
 

Commission jeunes  

- Pétanque à l’école  

Les séances de pétanque à l’école rencontrent beaucoup de succès. On est au même niveau de pratique dans les 

écoles que le football, rugby et handball. Plus de 40 classes inscrites de CM1 et CM2, merci aux bénévoles et 

éducateurs et Profession Sport. La convention a été renouvelée avec le Comité Départemental USEP de la 

Corrèze.  Les prochaines rencontres USEP les 26 et 27 juin 2023. 
 

- Ecole Pétanque 

Bilan positif malgré le manque d’effectifs. Il y a des jeunes dans les clubs, il serait bien que les jeunes 

participent à l’école de pétanque.  
 

Sport Adapté 

Les demandes d’organisation de journées « sport adapté » seront attribuées lors de la prochaine commission.  

 

Discipline 

Pas d’activité cette année. Attention aux qualifications régionales, lorsque vous participez aux Championnats 

Départementaux, il faut impérativement être disponible si qualification au régional. 
 

Arbitrage  
 

− Remise à niveau : La Commission d’Arbitrage va proposer des formations tout au long de l’année. 

Normalement chaque arbitre doit suivre une remise à niveau au minimum 1 fois an. Un(e) arbitre plus de 65 ans 

doit transmettre un certificat de médical chaque année. Cette année 8 arbitres ont été formés. 

 

− Coût de la formation initiale : (60€ pour le tronc en commun + 60 € arbitrage). Les frais de formations devraient 

être prise en charge par le club. 

 

− Formateur : Thomas Martin-Perez va suivre une formation ce week-end afin de devenir formateur pour mettre 

en place les sessions de tronc en commun au sein de notre département.  

 

− Délégation arbitrage :  

C’est le club organisateur qui prend en charge les frais d’arbitrage.  

Pour les plateaux CRC, c’est le Comité Départemental qui à le plateau qui désigne l’arbitre qui sera à sa charge. 

Sauf les finales, c’est la Région qui désigne et qui prend en charge les frais.  

 

− Projets à venir :  1 club / 1 arbitre 

 

Questions diverses :  

- Un nouvel arbitre peut-il être accompagné sur les concours et championnats ? Oui c’est obligatoire.  

- Sanction financière toujours d’actualité ? oui, applicable pour 2023. 

- Sanction sportive si pas d’arbitre lors des championnats ? Ce n’est pas d’actualité 

- Aider les clubs financièrement au lieu de les sanctionner ? Le Comité ne peut pas prendre en charge les 

frais.  
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Candidats  
 

Deux nouvelles personnes vont rejoindre l’équipe du Comité, Philippe DONATIEN du Club de Corrèze – Egletons 

et Michel SUDOUR de la Pétanque des Cascades. 
 

L’intégration des deux candidats au sein du Comité Direction est approuvée à l’unanimité 

 

Le projet d’une école pétanque haute Corrèze est en cours. L’idée est de changer les représentations de la pétanque. 

Philippe DONATIEN sera le responsable de l’école de Pétanque Haute Corrèze et Nicolas BELOTTI celle de 

Brive.  

 

Etude des vœux  
 

− Gestion des concours ‘sauvages’ par le Comité ? Il est impossible de gérer les concours sauvages 

malheureusement.  

− CDC Vétérans : passer les rencontres le matin afin d’éviter les grosses chaleurs l’après-midi ? Cette 

question sera évoquée lors de la prochaine commission sportive.  

− CDC Vétérans : serait-il possible de jouer les CDC avant le mois de juin ?  Cette question sera évoquée lors 

de la prochaine commission sportive.  

− Possibilité d’avoir un concours à Brive ? Il faut prendre contact avec le boulodrome de Brive et proposer 

une date au Comité, après validation la date sera rajoutée au calendrier.  

− Serait-il possible de fixer les rencontres de la Coupe de la Corrèze sue une semaine à la place du vendredi 

au dimanche ? Pas de changement, cela pourrait créer des problèmes d’organisation en raison des 

personnes qui travaillent. 

 

Intervention des élus  
 

• Intervention de Monsieur Jean-Jacques LAUGA, Conseiller départemental en charge des sports au 

Conseil Départemental de la Corrèze.  

Monsieur Jean-Jacques Lauga excuse Pascal Coste Président du Conseil Départemental de la Corrèze 

retenu pour d’autres obligations. Celui-ci félicite le Comité et les bénévoles pour la parfaite réussite du 

Championnat de France 2022 et leur investissement tout au long de l’année. La pétanque porte haut les 

couleurs de notre pays, « tout commence à l’école ». Le Conseil Départemental soutiendra le Comité de 

la Corrèze dans ses projets.   

 

• Intervention de Monsieur Christian DEVAINE, Trésorier au Comité Régional Nouvelle Aquitaine.  

Monsieur Christian DEVAINE excuse Monsieur Charles PASTOURELY, Président du Comité Régional 

Nouvelle Aquitaine. Celui-ci précise qu’une réunion concernant les Championnats de France Jeunes va 

prochainement se dérouler afin d’étudier la faisabilité de la prise en charge de ses championnats.  Christian 

DEVAINE félicite le comité, notamment pour la mise en place du logiciel Basicompt@ qui fonctionne très bien. 

Celui-ci souhaite une bonne saison à toutes et à tous.  

 

Tous les sujets étant évoqués la séance est levée 

 

FORETNEGRE Alain  
Président du Comité Départemental de Pétanque 


